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Zastupitelstvo Plzeňského kraje dnes rozhodlo o tom, kolik peněz kraj v roce 2026
poskytne krajským nemocnicím v rámci služby obecného hospodářského zájmu (SOHZ).
Stejně jako letos je i pro příští rok vyčleněno 490 milionů korun. Jde přibližně o pět
procent daňových příjmů kraje tedy o stabilní podíl, který dlouhodobě pomáhá udržet
dostupnou akutní zdravotní péči ve všech regionech mimo Plzeň.

Kompenzace SOHZ je klíčovým nástrojem, kterým kraj doplácí nemocnicím péči a služby, které
nejsou plně pokryty úhradami zdravotních pojišťoven. Podpora je určena nemocnicím akutní péče z
rodiny Nemocnic Plzeňského kraje – Klatovské nemocnici, Domažlické nemocnici, Stodské nemocnici
a Rokycanské nemocnici. Tyto nemocnice zajišťují každodenní dostupnost zdravotní péče pro
obyvatele celého regionu. Poskytnuté finanční prostředky pokrývají nejen provoz urgentních příjmů,
pohotovostí a ambulancí, ale také další nezbytné náklady, které pojišťovny plně nehradí. To je
například provoz nemocnic vč. pohotovostních režimů řady oddělení, energie či mzdy zdravotníků.
Kraj tak garantuje obyvatelům dostupnost péče i v časech, kdy je akutní služba nenahraditelná a
nelze spoléhat jen na velkou fakultní nemocnici v Plzni.

"Stabilita v oblasti SOHZ je pro nás důležitá. I když se částka 490 milionů korun může zdát vysoká,
jde stále jen o zhruba pět procent našich daňových příjmů. Bez této podpory by regionální nemocnice
nemohly zajistit nonstop péči, provoz urgentních příjmů ani další služby, které lidé v kraji potřebují.
Naší prioritou je, aby byla kvalitní zdravotní péče dostupná nejen v Plzni, ale i v Domažlicích,
Klatovech, Rokycanech či Stodu," uvedl náměstek hejtmana pro oblast zdravotnictví Tomáš
Soukup.

Plzeňský kraj dlouhodobě usiluje o to, aby výše SOHZ nerostla a zůstala finančně udržitelná.
Zachování stejného objemu prostředků i v roce 2026 potvrzuje, že kraj pokračuje v politice
odpovědného financování, která zároveň umožňuje nemocnicím plánovat provoz a rozvoj péče s
dostatečným předstihem.
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